

# 定了!全省首届职业技能大赛在株举行

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林) 昨天上午,我省召开第一届全省职业技能大赛新闻发布会,该赛事拟于明年5月在株洲举行。

省人社厅相关负责人介绍,我省今后将每两年举办一届全省职业技能大赛,全面展示技能人才队伍建设成果,壮大产业工人队伍,推动更多的“大国工匠”“湖湘工匠”竞相涌现。

据了解,全省职业技能大赛涉及40多个行业,约50万人参加,有“55+133”个项目,是新中国成立以来我省规模最大的职业技能大赛。其中,集中办赛的55个项目紧紧围绕我省“三高四新”战略定位和使命任务、工业新兴优势产业链、传统优势产业、现代服务业等相关紧缺职业(工种)展开;分散办赛的133个项目则紧密结合各行业、各市州地方特色产业发展需求。

市委常委、副市长王卫安强调,株洲有着丰富的办赛经验,下一步将继续扎实推进技术保障、场地安排、疫情防控、安全应急、志愿者招募和培训等工作,力争举办一届富有新意、影响广泛的职业技能“全运会”。

# 全力做好轨博会“战前”冲刺

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 12月2日,中国国际轨道交通和装备制造产业博览会“战前”动员大会在我市举行。

会前,省贸促会会长贺坚一行前往株洲汽博园展馆进行考察,了解现场布展情况。会上,省市贸促会分别汇报活动筹备情况,并串讲活动论坛流程安排。

按照“精致办展、高端办会”要求,在省组委会的具体指导下,我市重点做好场馆提质改造、疫情防控、安全保卫、会务接待和氛围营造等工作,取得良好成效。

目前所有展位已经售罄,疫情防控实现闭环管理,驻地酒店、展馆设置了免费核酸检测点,场馆内老化的设备设施进行了更新维护,精心策划的“我心中的轨博会”创意标语征集、“轨博会”涂鸦作品大赛为活动预热,营造了良好氛围。

贺坚指出,轨博会是行业内唯一的国家级国际性专业展会,各部门要进一步形成合力,细化责任,落实流程,守好“底线”,全力踢好“临门一脚”。

市委常委、市政府党组成员王庭恺强调,各部门单位要严格落实属地责任,进一步优化细节,确保活动圆满完成。

# 清华美院院长鲁晓波 绘画作品将回乡展出

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/王征) 12月2日,记者从清华美院院长鲁晓波绘画作品回乡展协调会上获悉,我市将于12月10日,举办鲁晓波绘画作品回乡展。

鲁晓波1959年1月出生于株洲,现任清华大学美术学院院长、艺术与科学研究中心主任,教育部长江学者特聘教授,中国美术家协会副主席,中国工业设计协会副会长。曾主持上海世博会湖南馆设计,以及多个哲学社会科学国家重点项目,担任《中国大百科全书》第三版设计卷主编,在信息艺术设计相关领域的理论研究、艺术创作和设计实践等方面取得了显著成果。

展览时间为12月10日至明年1月10日,展览地点在株洲博美馆;未来还将出版《鲁晓波艺术作品集》。此次展览将推动我市陶瓷业、服饰品牌产业的发展,带动株洲工业包装设计领域的艺术发展,从多维度提升产业品牌升级,为株洲带来更多更鲜活的艺术形式和艺术创作人才。

副市长杨胜跃参加协调会。

# 13个民族居民共谱团结奋进曲 七斗冲社区 获评全省创建示范单位

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌) 近日,湖南省民宗委发布《关于命名第九批全省民族团结进步示范区(单位)的通知》,芦淞区枫溪街道七斗冲社区作为全市唯一一家社区入选。

七斗冲社区位于芦淞区南端城郊结合处,所辖面积为0.23平方公里,总人口4000余人,共有彝族、蒙古族、满族、布依族、侗族、回族、苗族、土家族、瑶族、壮族、黎族等12个少数民族的居民326人。

近年来,七斗冲社区全面贯彻落实党的民族政策,深入开展民族团结进步示范单位创建工作。通过打造“同心楼”,开办“团结书屋”“团结讲堂”,创立“团结诗联社”,搭建“团结舞台”,组建“团结文艺队”,开展丰富多彩的民族文化交流活动,进一步增进了民族间的相互了解和团结友谊,凝聚社区向心力,促进社区各项工作的开展,提高了辖区居民的幸福感和获得感。

- 上接A1版
- 株洲市二中学级部部长兼初中部校长 刘建辉
- 荷塘区消防救援大队副大队长 欧旦
- 北汽汽车股份有限公司株洲分公司生产技术部智能网联经理 莫怡帆
- 株洲市三三一医院重症医学科主治医师 游靖岚
- 创新创业好青年: 株洲市鸿鹄检测技术有限公司总经理 尹林军
- 中车株洲电力机车有限公司产品研发中心转向架总体设计主管 肖泽辉
- 南烟岩理种养殖专业合作社法人代表 刘重任
- 株洲硬质合金集团有限公司研发中心专家 李剑峰
- 株洲国创轨道交通科技有限公司战略发展中心总监 陈皓
- 湖南全康电子科技有限公司董事长 邵强
- 株洲市中心医院手术室泌尿外科小组组长 柳成益
- 勤学上进好青年: 湖南工业大学体育学院副教授 王世强
- 市自然资源和规划局机关团委委员 沈小雅
- 株洲市特殊教育学校教导部主任 李智
- 醴陵市第一中学高三613班学生 易持敬
- 株洲南雅实验学校1904班学生 胡林江
- 株洲市第七中学教师 彭袁缘
- 扶贫助困好青年: 株洲市种子社会工作服务与发展研究中心理事 伍丽
- 攸县义工联合会秘书长 陈斌
- 株洲经开区龙头铺街道龙升社区党建专干 陈雁
- 株洲市杨家寨职业技能培训学校教务主任 盛诺蓉
- 市公安局特警支队三大队民警 崔湘洲
- 醴陵市观口村党总支书记、村主任 赖细
- 崇德守信好青年: 株洲市中心医院护士 付成
- 株洲市职工大学讲师 陈婷
- 湖南双麟建设有限责任公司工程部经理 罗耀
- 市公安局重案段分局重案段派出所刑偵民警 凌璐

# “株洲特色劳务品牌”系列报道(三) 在传承与创新中培育醴瓷工匠

株洲日报·掌上株洲记者/何春林 通讯员/罗隆平 陈海燕

如果选一个产业代表一座城,陶瓷在醴陵的地位无可撼动。

醴陵是世界釉下五彩瓷原产地,被誉为“瓷城”。

产业的背后是人才在支撑。日前,市人社局将“醴陵陶瓷工匠”特色劳务品牌牌匾送至醴陵市。醴陵市正以“培育制造名城、建设幸福株洲”为牵引,聚焦陶瓷千亿产业集群,大力培养陶瓷工匠,推动陶瓷产业升级。



▲市人社局将“醴陵陶瓷工匠”特色劳务品牌牌匾送至醴陵。株洲日报·掌上株洲记者/何春林 摄  
◀醴陵陶润实业生产车间,员工在制作瓷器。株洲日报·掌上株洲记者/何春林 摄

## 醴陵近两成人口在端陶瓷“饭碗”

一是陶瓷当下发展格局限制。目前,醴陵80%以上的瓷器为外销,国内市场占有率仅约5%。醴瓷企业忽略了国内“薄利多销”的市场,兴起的直播带货主播们身在“瓷城”,却往往为货源而发愁。

二是专业人才缺乏。据了解,目前基础工、大师、带货主播等专业人才,没一个是短缺的。

醴陵市就业服务中心主任陈海燕说,生产一件陶瓷产品,从配料到烧成共有100多道工序,每道工序都有着极高的技术含量,这就意味着每道工序都需要陶瓷工匠。不过,在《湖

## 技能提升,陶瓷技工家门口高薪就业

技能人才。今年以来,已开发陶瓷机械、陶瓷销售等多门标准化课程,为醴瓷企业培训了1800多名学员。

“醴陵陶瓷工匠”特色劳务品牌建设单位——华联瓷业、陶润实业在职工技能提升方面,积累了经验,尝到了甜头。

“公司今年产品合格率较往年提高了3个百分点,这是职工技能提升培训带来的成效。”陶润实业董事长文智勇

## 文化自信,陶瓷大师壮大醴瓷品牌

培养了一批陶瓷彩绘、成型等培训名师;同时还聘请一批行业领军人物、行业专家作为培训师。

醴泉窑艺陶瓷有限公司围绕釉下五彩瓷的传承与创新,组建了一支由陶瓷艺术大师、高校教授、高级工艺美术师等组成的陶瓷装饰研究创作专业人才,创新设计烧制的二十余件作品屡获金奖、银奖、创意奖等。

中国工艺美术大师黄永平的非遗传承基地于去年11月正式开馆,目的就是传承和弘扬醴瓷文化。该传承基地馆长贺雅凌开设了抖音号,专门

# 积极帮助拆迁户解决就业、购房和子女入学等问题 醴娄高速涑口段实现提前交地



株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/肖海波 何海燕) 12月2日,在涑口区南洲坝田家湾村,G60醴娄高速公路扩容工程项目建设正在紧张施工。该项目涑口段征拆工作提前交地,为进场施工奠定了良好基础,也保证了项目建设的进度。

G60醴娄高速公路项目主线涑口区境内约6.6公里,连接线约3.998公里,共涉征房屋71户,征收土地1037亩,涉及房屋拆迁安置人口366人。

该项目于今年8月份启动征拆,至10月23日,全区范围内房屋

征拆和土地征收已全部完成。涑口区征拆工作服务中心主任林辉介绍,“在短短2个月时间内提前完成任务,主要得益于各部门全心全意为群众办实事、解难题,真心服务,用情征拆。”

据介绍,在征拆拆迁过程中,涑口区征拆工作服务中心积极与各职能部门对接协调,帮助拆迁户解决子女入学、上户、困难救助等问题,还与工业园区企业签订拆迁户定向劳务输出用工协议,帮助征拆群众实现就业,解决了征拆群众和失地农民的生产生活之忧。

与此同时,该中心还与房地产商签订征拆户购房优惠协议,积极为拆迁群众寻找低价优质房源,并免除购房契税。

# 2021年株洲市职业院校技能竞赛正式开幕!

流、取长补短、互相促进的平台。作为本次竞赛的赛点学校和参赛学校,学校将在组委会的统一领导下,高质量、高水平地做好各项服务工作,营造公开、公平、公正的竞赛环境,确保大赛取得圆满成功。

会上,株洲市教育局职成科武志伟科长表示,近年来,在各级各部门的共同努力下,株洲市各高等院校稳步推进职业教育改革发展,为区域产业发展输送了大量技术技能人才和高素质劳动者,为经济社会发展作出了重要贡献。举办职业院校技能大赛是培养选拔技能型人才,培养

工匠精神的一个重要平台,也是展示职业教育广大师生风采和改革创新成果的重要窗口,不仅是对职业教育教学改革成果、教育质量和办学水平的综合检验,也是推动职业学校深化教学改革、加强校企合作、办出特色职业教育的重要手段。

据悉,2021年株洲市职业院校技能竞赛共设置计算机平面设计、办公软件应用、数字影音后期制作技术等21个赛项,来自株洲市21个中职院校的619名选手参加比赛。(图/白天天 通讯员 肖声忠 谭廷喜)

# 学习宣传贯彻 六中全会精神

# 掀起学习十九届六中全会精神热潮

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/谭雪平 欧阳琳) 学六中全会精神,学用结合撸袖干。近期,市乡村振兴局、市税务局掀起了学习十九届六中全会精神的热潮。

日前,市乡村振兴局召开党组理论学习中心组(扩大)会议,专题学习传达了十九届六中全会精神。市乡村振兴局党组书记、局长刘湘元要求全局广大党员干部学深悟透,干在实处,走在前列,致力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,奋力打造湘赣边区域乡村振兴示范引领区。

刘湘元表示,全市乡村振兴系统将突出成果巩固,以产业支撑振兴;突出乡村建设,加强乡村治理;突出示范引领,打造株洲经验。同时,加强湘赣边区域合作区建设政策学习研究,强化对接合作,探索开展湘赣边区域乡村振兴党建示范带、湘赣边区域美丽乡村示范带和“两山”铁路美丽走廊等创建活动,奋力打造湘赣边区域乡村振兴示范引领区。

近日,市税务局召开党委理论学习中心组(扩大)会议,学习传达党的十九届六中全会精神。市税务局党委书记、局长陈云丽进行了领学,要求全市税务系统要坚决把思想和行动统一到全会精神上来,深刻领会百年奋斗取得的伟大成就、蕴含的历史意义、积累的宝贵经验、昭示的前进方向,深刻领会六中全会精神。

陈云丽表示,要坚持学用结合,将学习贯彻成效转化为推进税务工作高质量发展的强大动力,践行学史力行为民办实事,深入贯彻落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》,将服务“国之大者”与“市之大计”结合,助力“三高四新”战略实施,为“培育制造名城、建设幸福株洲”贡献一份“税动力”。

# 中车株洲电机

# 做好新时代的答卷人

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 连日来,党的十九届六中全会精神在中车株洲电机有限公司广大党员和群众中引起了热烈反响,大家纷纷表示,要踏实做好第二个百年奋斗目标的“接棒者”,创造更灿烂的辉煌。

从刚进入公司的一名懵懂的中级工,逐步成长为“全国技术能手”,该公司轨道本部职工文照认为,“作为新时代的高技能人才,对历史的最好纪念,就是充分利用好公司的优良平台,不断培养出超过自己的劳模工匠,以创造出新的、更加辉煌的业绩。”

“党的十九届六中全会,是一本熠熠生辉的记事簿,是一张璀璨美丽的远景图,更是一份底气十足的宣言书。”中车株洲电机成都公司职工高云霞认为,作为一名基层党支部书记,要带头学习,切实当好学习贯彻全会精神示范者和践行者。从党的成功经验中汲取奋进力量,将所学所思所悟所获运用到实际工作中,更好地服务基层、服务群众,坚持群众需要就是工作的方向所在,用实际行动诠释全心全意为人民服务的根本宗旨。在新的赶考之路上,锚定目标,勇毅前行,不懈奋斗,交出好成绩,交出人民满意的答卷。



# 完成全线集体土地征收 成功拆除首栋房屋 醴娄高速醴陵段 征拆攻坚进展迅速

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/王晋 肖荣贵 张帅) 11月26日,醴陵市茶山镇西塘坪村,在机器轰鸣声中,一栋建筑应声倒下,被成功拆除。这是醴娄高速公路项目醴陵段首栋拆除的房屋,标志着该项目醴陵段征拆攻坚工作进展迅速。

醴娄高速公路起于醴陵与江西交界的金鱼石,向西经过醴陵市、涑口区、天元区,以及湘潭县、湘乡市、双峰县,止于娄底,全长150余公里,是国家高速公路网的重要组成部分,建成后不仅大大缓解沪昆高速交通压力,还对加速长株潭一体化具有重要意义。

该项目在醴陵市境内主线长46.6公里,征地5154.8亩,包括419栋房屋,涉及8个乡镇(街道)的25个村(社区)。今年10月11日,该市召开醴娄高速公路征地拆迁工作动员大会,随后,市相关部门和镇街合力攻坚,征拆干部积极上门宣讲政策,本着公平、公正、公开的原则,推进征收工作的开展。截至12月1日,已完成全线集体土地征收,签订房屋拆迁协议59栋,计划12月31日前完成全部房屋拆迁协议的签约工作。



▲开幕式现场。